



春回大地 万物复苏  
晚报记者 赵克 图

市民说老天咋回事，忽冷忽热  
专家说立春后天气这样很正常

□晚报记者 马 燕  
实习生 尹晓楠

**本报讯** 据市气象台数据显示：昨日15时12分，郑州最高温度达到19.4℃。怪不得昨日的郑州突然变夏天：婀娜裙装迫不及待地穿在一些时尚女孩的身上；冰激凌热销得不得了，淮河路上一家大型超市还调来几个新冰柜应急。

立春后的天，忽冷忽热很正常

“前几天还在下雨降温，这会儿却热得要脱掉夹克乘凉了。”昨日下午，正在家门口和老哥们儿打牌的张大爷对老天爷挺不满意。

对此，市气象台台长张霞介绍说：“立春后，天气忽冷忽热是正常的。因为这个冬天不正常，是暖冬，所以让不少市民感觉，春天到了天气还忽冷忽热似乎不正常。”

据介绍，3月上、中旬，郑州市的平均气温分别为5.7℃和7.6℃，比往年同期气候平均值偏低0.5℃和0.6℃。另外阴雨天气较多，日照时数比往年同期偏少，



动物园的孔雀发情期还会持续，您可在早晨来观看孔雀开屏。  
晚报记者 马健 图

特别是中旬，日照时数仅为往年同期均值的一半。

据市气象局的观测记录，这个冬季（去年12月初至今年2月底），郑州市平均气温达到4.3℃，高出往年气温平均值2.6℃，1月29日

还出现了18℃的高温天气。据市气象局的资料显示，这样的高温在1999年和2002年冬天也出现过。这3个冬天成为1961年郑州市有气象记录以来最暖和的冬天。

天气太温暖，动物园里的动物提前“恋爱”

“春江水暖鸭先知”。  
昨日上午，在市动物园鸟

园，只见孔雀精神亢奋，一个个扇着翅膀，相互追逐着，特别是雄孔雀，提前三个多月发起情来。据饲养员推测，孔雀发情期还会持续，有兴趣的市民可赶在早晨来观看孔雀开屏。

而跳跃能力较强的双峰驼发情比往年提早了近两个月，工作人员不得不把它们的护栏加高一米。同时，狮子、豹子、狼等一些哺乳动物的情绪也骚动起来。饲养员说，天气提前变暖，“园内不少原本要到四五月份才交配、下蛋孵卵的动物都提前发情，有的已产蛋了”。

## 公交车要“体检”，17条线路将受影响

□晚报记者 辛晓青

本报讯 昨日，记者从公交七公司获悉，26日至28日，公交七公司安全、

机务科和交警部门将联合对司属的公交车车况进行为期3天的集中检查。届时，2路、28路、128路、93路、22路、27路、79路、97

## 昨天是“世界儿歌日” 我的孩子却没儿歌唱

家长：孩子唱的都是流行歌，且是爱情的  
老师：优秀儿歌缺失，不能怪孩子不喜欢

□晚报记者 张勤  
实习记者 李雪

**本报讯** “小呀么小儿郎，背着那书包上学堂，不怕太阳晒……”昨天是世界儿歌日，对于成年人仍记忆犹新的这些儿歌，如今在中小学生心目中却“过时”了，孩子们唱得最多的一些流行歌曲。老师认为，现在优秀儿歌缺失，不能怪孩子们不喜欢唱。

**现象：儿歌竞争不过流行歌曲**

昨日，市民张先生给本报打来热线：“今天是世界儿歌日，但现在的孩子很少唱儿歌，流行歌曲却会得很多。”张先生的女儿在幼儿园上大班，平时老师也教一些儿歌，但女儿却很少唱。“问她喜欢唱什么歌，她说‘老鼠爱大米’‘两只蝴蝶’。”张先生很忧虑：孩子这么小就唱“情啊爱”的，会对他们产生不好的影响。

而像张先生这样有心的家长还真不少。昨日下午，记者在市区几所幼儿园和小学校门口采访发现，六

### “世界儿歌日”由来

“世界儿歌日”（3月21日）是1976年比利时国际诗歌会上创立的，由13岁以下的儿童每年在春天到来之际，围绕着“我与他，消灭战争，缔造和平，四海一家”主题举行庆祝活动。1999年，联合国教科文组织提出并确立3月21日为世界诗歌日，同时这一天也是世界森林日。森林无边的绿意与孩子们的天真烂漫，构成了诗歌语言的土壤及阳光，所有的生长，从此时开始萌动。

成左右的家长经常听孩子唱的歌“都是些流行歌曲，什么他爱我，什么失恋了，很多歌我们家长都没听过，孩子却都会唱”。

**学生：父辈的儿歌太幼稚，新的儿歌又不好学**

“父母小的时候爱唱什么《小燕子》《丢手绢》之类的儿歌，太幼稚了。如果有同学唱《小燕子》之类的歌，会被其他同学笑话。”中原区互助路小学的六年级学生肖

伟（化名）说。二七区幸福路小学二年级学生小晨（化名）说，新的儿歌不好学，还不如一些流行歌曲学起来简单，“每天上学路上，音像店里常放，听也听会了”，所以同学们都很少唱儿歌。

**声音：优秀儿歌缺失，不能怪孩子不喜欢**

“孩子毕竟还小，如果现在有优秀的儿歌作品，社会上经常播放好的儿歌，那孩子们自然也会跟着学习。”中原区一位音乐老师说，现行的音乐教材太陈旧了，教材中的儿歌大多是上世纪80年代的，而一些新儿歌的内容偏深，脱离儿童生活，孩子们不喜欢也在情理之中。

向本报反映此现象的张先生也说，有时候去音像店想给女儿买一些CD，可挑来挑去都找不到合适的儿歌。

据了解，目前为了让学生远离“灰色童谣”，市区一些小学已逐步开始通过学生自创童谣的方式，用评比的办法鼓励学生创作自己喜欢的、积极向上的好童谣和儿歌。

# 轻舟装饰

BEIJING QINGZHOU DECORATION

活动最终解释权归  
轻舟装饰公司所有

家居装修新主张  
省心省钱全落实

# 四道“美实”更可口

# 随意拼搭更称心

## 轻舟菜单式精装修

- 第一道** 诚实销售，净面积计价，不含公摊区域
- 第二道** 实在价格，算准装修费用，没有价格盲区
- 第三道** 更多实惠，携手知名品牌，落实物美价廉
- 第四道** 实用当先，不同时空菜单，档次随心选择

# 24日盛大推出1元装修乐逍遙优惠风暴

详情请洽询轻舟各店面

www.zzqingzhou.com

此活动最终解释权归轻舟公司所有

总部：郑州市经三路金成国际广场C座9009室 电话：65826072 传真：68388825

旗舰店：郑汴路与玉凤路交叉口

电话：69198886 传真：69168882